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1. Kerro jokaisesta seuraavasta kolmesta kokeesta seuraavat 2 asiaa (2p/kohta)
Mita kussakin kokeessa tarkkaan ottaen tapahtuu (piirra kuva)
Mitkd modernin fysiikan kannalta merkittavat tulokset liittyvat kokeeseen (seka sanallisesti ettd kdyttden esim.

kaavakokoelmaa tai itse johdettuja tuloksia)? Kokeet ovat: 1) Compton-sirontakoe, 2) Stern-Gerlach-koe ja
3) kaksoisrakokoe massallisille hiukkasille

2. Elektroni on suljettu ohuen 1-ulotteisen, kdytanndssa darettéman korkean suorakulmaisen kvanttikaivon sisaan.
Matalaenergisimman elektronitransition seurauksena syntyy fotoneja, joiden aallonpituus on 400 nm. Mik& on
kvanttikaivon paksuus (= leveys)? (6p)

3. Laske harmonisen oskillaattorin perustilan liikemaaran epatarkkuus. (6p)

4. Tarkastellaan vetyatomin elektronia perustilassa (= alin mahdollinen tila). (a) Osoita, ettd klassisen fysiikan
mukaan elektroni, jolla on vedyn perustilan energia (-13.6 eV) ei padse lahemmaksi kuin 2a,:n padhan
protonista. (2p) (b) Mika on todennakoisyys, ettd elektroni sijaitsee kuitenkin todellisuudessa klassisesti
kielletylld alueella? (4p)

5. Vastaa mahdollisimman tarkasti seuraaviin kysymyksiin, kdyta vastauksessasi apuna mygs kaavakokoelmaa
(2p/kohta)
(a) Klassisen fysiikan mukaan kiihtyvassa liikkkeessa oleva varaus sateilee sahkdmagneettista sateilya, jolloin ko.
hiukkasen energia vahenee. Miksi elektroni ei kuitenkaan orbitaalillaan menetd kineettista energiaansa ja
térmaa lopulta ytimeen, vaan pysyy omalla “radallaan” erossa ytimesta?
(b) Miten spin eroaa rataliikkeen kulmaliikemd&arasta?
(c) Mita ovat ja miten maaraytyvat paakvanttiluku, sivukvanttiluku, magneettinen kvanttiluku ja spinkvanttiluku?
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